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Aos vinte e três dias de janeiro de dois mil e vinte e três, às dezesseis horas, realizou-se a 

Sessão Plenária nº 1.073, em ambiente virtual, sob a presidência da Conselheira Teresa 

Roserley Neubauer da Silva – Rose Neubauer. Contou com a presença dos Conselheiros 

Titulares Alexsandro do Nascimento Santos, Cristina Margareth de Souza Cordeiro, Guiomar 

Namo de Mello, Karen Martins Andrade Pinheiro, Neide Cruz e Sueli Aparecida de Paula 

Mondini, e dos Suplentes Carmen Lucia Bueno Valle, João Alberto Fiorini Filho, Silvana Lucena 

dos Santos Drago e Vera Lucia Wey. No Expediente da Presidência, a Conselheira Rose 

Neubauer deu boas-vindas a todos e justificou ausência das Conselheiras Titulares Fátima 

Cristina Abrão e Simone Aparecida Machado, registrando, respectivamente, os Suplentes João 

Alberto Fiorini Filho e Carmen Lucia Bueno Valle no exercício da titularidade, e ausência das 

Suplentes Luci Batista Costa Soares de Miranda, Lucilene Schunck Costa Pisaneschi e Lucimeire 

Cabral de Santana. Em seguida, a Presidente Conselheira Rose Neubauer passa à Ordem do 

Dia: 1) Minuta Parecer – Mangará Serviços Educacionais e Espaço Família Iniciativa Waldorf 

Ltda – Recurso contra indeferimento do pedido de autorização de funcionamento – 

Conselheiras Sueli Mondini e Silvana Drago. A Presidente Conselheira Rose Neubauer passa a 

palavra para as relatoras do documento. Com a palavra, a Conselheira Sueli Mondini projeta 

em tela a minuta do parecer e, antecedendo a leitura, relata os trâmites do processo 

enfatizando que, após análise preliminar realizada pela CEIFAI, à vista das considerações sobre 

o diferencial da proposta pedagógica Waldorf e argumentos constantes no Recurso, em 

23/11/2022, este Conselho propôs Diligência junto à responsável legal da entidade 

mantenedora, alertando a Comissão de Supervisores para que sejam, mais uma vez, 

verificados os argumentos apresentados no Recurso, com conclusão de que a entidade 

permanece não apresentando condições de ter autorização para funcionamento. Após a 

leitura, os Conselheiros propõem alteração de texto, não de mérito. Na sequência, a 

Presidente Conselheira Rose Neubauer coloca o Parecer em votação, quando foi aprovado por 

unanimidade com a seguinte conclusão: “À vista do exposto e, em especial, o contido nos 

Relatórios da Comissão de Supervisores e das manifestações das autoridades pré-opinantes: 1. 

Toma-se conhecimento do recurso interposto pela responsável legal da empresa Mangará 

Serviços Educacionais e Espaço Família Iniciativa Waldorf Ltda, CNPJ/MF nº 35.426.687/0001-

06, e mantém-se o indeferimento do pedido de autorização de funcionamento para a unidade 

denominada Escola Mangará Espaço Família, para atendimento à faixa etária entre 2 (dois) e 5 

(cinco) anos, localizada à Rua São Benedito, n° 1542, Santo Amaro, São Paulo. 2. A DRE Santo 

Amaro, para garantia dos direitos essenciais ao desenvolvimento integral das crianças 

atendidas e de acesso à escola de educação infantil devidamente autorizada que conta com 

supervisão do órgão competente do sistema de ensino, deve: a. proceder às medidas 

administrativas e legais conforme Portaria Intersecretarial SME/SMSP 07/08, alertando para as 

condições inadequadas para atendimento à educação infantil; b. solicitar a listagem das 
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crianças matriculadas na unidade, contendo a ciência dos responsáveis sobre o encerramento 

do atendimento; c. a partir da listagem recebida, realizar o cadastro no sistema EOL dos 

matriculados da faixa etária 2 (dois) e 3 (três) anos e a indicação de vagas para matrícula em 

escola municipal aos matriculados de 4 e 5 anos; d. acompanhar o encerramento de atividades, 

com especial atenção aos procedimentos de comunicação às famílias; e. retornar, em 60 

(sessenta) dias, as providências adotadas conforme o presente Parecer”. 2) Minuta Parecer – 

EMEPSP Prof. Makiguti (DRE G) – Relatório de Atividades Desenvolvidas nos anos 2020 e 

2021 – Conselheiras Sueli Mondini e Silvana Drago. A Presidente Conselheira Rose Neubauer 

passa a palavra para as relatoras do documento. Com a palavra, a Conselheira Sueli Mondini 

projeta em tela a minuta do parecer para leitura dos Conselheiros. Após a leitura, os 

Conselheiros propõem alteração de texto, não de mérito. Na sequência, a Presidente 

Conselheira Rose Neubauer coloca o Parecer em votação, que foi aprovado por unanimidade 

com a seguinte conclusão: “A vista do exposto, 1. toma-se conhecimento do Relatório de 

Atividades desenvolvidas nos cursos de Educação Profissional Técnica de Nível Médio em 

Análises Clínicas, Farmácia, Saúde Bucal, Gerência de Saúde, Hemoterapia e Cuidados de 

Idosos na Escola Municipal de Educação Profissional e Saúde Pública Prof. Makiguti, referente 

aos anos 2020 e 2021, reconhecendo o esforço e dedicação da equipe, nesse tempo de 

isolamento social, interrupção do atendimento presencial; 2. recomenda-se à Equipe 

Educacional, para a redução de desistência nos diferentes Módulos de cada curso, um trabalho 

efetivo de busca ativa dos estudantes, com início do processo antecedendo o abandono – na 

percepção de faltas constantes e/ou desinteresse nas atividades; 3. a fim de reverter a lógica 

da evasão, a equipe deve atentar para os instrumentos previstos na Recomendação CME nº 

03/2021 e na Resolução CME nº 03/2021, que dispõem sobre flexibilização curricular, dos 

tempos e dos espaços; 4. considerando os dados quantitativos apresentados no relatório, 

sinalizamos a importância de a Escola atentar para os dados de fluxo escolar 

(evasão/abandono/trancamento) e aproveitamento (aprovação/reprovação) e realizar uma 

reflexão institucional no sentido de ampliar e consolidar estratégias pedagógicas e de 

acompanhamento dos estudantes, comprometendo-se com metas de redução dos percentuais 

atuais; 5. recomenda-se que, além da equipe da Escola Municipal de Educação Profissional e 

Saúde Pública Prof. Makiguti, este Parecer seja objeto de conhecimento, dos órgãos da 

Secretaria Municipal de Educação, da Fundação Paulistana de Educação, Tecnologia e Cultura 

e da Secretaria Municipal de Desenvolvimento Econômico e Trabalho”. Nada mais havendo a 

tratar, a Presidente Conselheira Rose Neubauer encerra a Sessão Plenária agradecendo a 

presença e participação dos Conselheiros. A Ata foi lavrada por Mayra Regina Vidal e o 

comprovante de participação na videoconferência será utilizado como lista de presença. São 

Paulo, 23 de janeiro de 2023. 
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Sessão realizada por videoconferência por meio da plataforma Microsoft Teams 
 

SESSÃO DO CONSELHO PLENO 

REUNIÃO DO DIA 23/01/2023 

Horário: 16h  

 

PRESENÇA DOS CONSELHEIROS 
 
 

CONSELHEIROS TITULARES: 
 

1. Alexsandro do Nascimento Santos (NO EXERCÍCIO DA TITULARIDADE) 

2. Carmen Lucia Bueno Valle (NO EXERCÍCIO DA TITULARIDADE) 

3. Cristina Margareth de Souza Cordeiro 

4. Guiomar Namo de Mello 

5. João Alberto Fiorini Filho (NO EXERCÍCIO DA TITULARIDADE) 

6. Karen Martins Andrade Pinheiro 

7. Neide Cruz (NO EXERCÍCIO DA TITULARIDADE) 

8. Sueli Aparecida de Paula Mondini (Vice-Presidente CME) 

9. Teresa Roserley Neubauer da Silva – Rose Neubauer (Presidente CME) 

 

SUPLENTES: 
 

1. Silvana Lucena dos Santos Drago 

2. Vera Lucia Wey 
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